

昨天7:45,传说中的CRH380A高速动车组终于在南京火车站亮相了!与沪宁城际高铁不一样,它的车头颜色由白色变为银灰色,显得更尖,更具流线型,从而外观看起来更像一颗子弹。南京到杭州,2小时48分,沪宁段依旧保持着沪宁城际的时速,最高也就330公里/小时左右,但是一过虹桥,乘客们就可以感受到匀速差不多350公里/小时的“刺激”,昨天早班车G7381全程最高时速飙至352公里/小时。相对高铁的“爽”,宁杭大巴则有点“蔫”,昨天下午客流已经开始下降。

□快报记者 毛丽萍



宁杭高铁餐车座位也是卖票的



宁杭高铁动车开通运营,新车型比原先的更具流线型 本版摄影 快报记者 顾炜

时速飙到352公里! 昨天,宁杭高铁“让子弹飞”

快报记者体验首趟车,684元一张的观光票很拉风

»体验

VIP包厢能开会,天价观光席照样火

首趟车很火 南京站卖站票

最低票价也要228元,想想不至于满座,所以购票也不着急,可是,当记者前天晚上10:00左右前往火车站购买宁杭首趟高铁G7381时,却被告知南京到杭州已经没票了,只有南京到镇江、常州、无锡、苏州等短途票有售,没办法,记者只能“接力跑”了。

昨天7:52,记者登上了被誉为全世界跑得最快的车型CRH380A,座位号类似航班。记者发现,这趟列车是单组的,8节车厢,两节一等座,一节餐车,两个观光席,其他则全是二等座席。很多车厢其实都很空,尤其是一等座车厢,可记者却发现了好几位站着的乘客。明明有空位,为什么却售无座的站票呢?昨天,该车一工作人员告诉记者:“不能这样看,像我们乘坐的G7381,到杭州沿线要停镇江、常州、无锡、苏州、昆山南等6个站,沿线需求也很大,现在电脑联网售票,有些票被沿线市民买了,这个位置在南京就只能卖短途的,比如常州站有人买了常州到杭州的票,那么这个位置在南京就只能卖南京到常州,如果没人买,那么这张位置南京到常州段就空着,可是并不能说它闲置的,同样,各站均有乘客买到杭州的票,南京到杭州的席位就少,只能售无座票。”

有包间、有观光区, 餐车也售票

CRH380A,早有“钢轨上的星级酒店”之称,“耳闻不如一见”,昨天记者真正领略了它的不同凡响。座位相当宽敞,一等座的颜色全都是大红色的,共设有8节车厢,可乘坐400多人,其中1、2、6、7、8号为二等车厢,3(内有包间)、4号为一等车厢,5号为餐车。每节车厢都配有卫生间、



乘客对观光座很满意

盥洗池、饮水机、大件行李存放处和液晶电视等配套设施。而最让人眼前一亮的是车头车尾2个观光室和3号车厢的VIP包厢。

观光室与两头的驾驶舱相连,各设6个座位,“2+1”式两排,视线非常好,与沪宁城际不一样的是,看不看驾驶舱,旅客有自主权,在座位的一侧有一组按钮,如果旅客不想看到驾驶室内的景象,只要一按座椅上的控制按钮,透明玻璃幕墙就会变成磨砂玻璃。记者看到,这组按钮上还有一个“扬声器”,工作人员告诉记者,旅客如果不听广播的声音或想听清楚广播,可通过这个按钮控制。

除了观光区,“星级酒店”还有一个创新,就是“包间”了。昨天,记者在3号车厢找到了这个包间,一人多高的磨砂玻璃隔离开一个小小的空间,里面有6张椅子和一张大办公桌,办公桌边缘是折叠式的,可以收起也可以打开,门类似于电梯门,里外都设了“开、关”标志,可在里面进行商务洽谈。昨天,这个包间没有乘客,记者感受了一下,有人笑称:“打80分的话,这桌子太宽了点。”

此外,与以往高铁不一样的,宁杭高铁的餐车14个座位也是编号售票的。餐车在5号车厢,位置不多,“2+2”式,面对面,4个或3个一组,票价是228元,二

等座的价格。让人感到不方便的是,餐车位置上没有行李架,东西不好放。不过,工作人员告诉记者,每节车厢的两头都有大件行李箱,有需求的乘客可以把行李放在那。

684元一张的观光 票很拉风

根据上海铁路局公布的宁杭高铁票价来看,共有4个价位:228元(二等座)、364元(一等座)、411元(特等座)、684元(一等包座、观光席)。从南京站上来,一位白先生坐的就是观光席。虽然价格很高,但他对这个座位非常满意:“相当于航班上的公务舱吧!可能还更宽敞,前后距离很大,再高的人相信腿也可以收放自如。”他告诉记者,因为工作,他经常出差到宁波,可坐大巴至少需要6个小时,以前铁路直达的都是慢车,现在好了,有高铁,“不说快多了,但至少舒适多了。”白先生说,他是因为没买到其他票,才决定买的观光票,“对我们来说,出行方便是最重要的,飞机常误点,汽车也无法保证准点,火车相对要好得多……还是愿意花这个钱,要的是‘时间效率’”。他透露,以后也会考虑购买包间票,“在路上开个会,挺好。”

不知道为什么,虽然还有10张观光票空着,但是一位江西来的姓张的先生却“委屈”地告诉记者:“出来玩就要享受好的,我想买观光票,却没买着,只买到了二等票。”一位工作人员解释:“可能是给沿线乘客买光了。”

除此之外,很多乘客也相当好奇,争着过来一睹“观光席”的风采:“呵,太贵了,舍不得买,就过来看看。”一些乘客特意凑过来欣赏一下,还有人开心地拍照留影。

据介绍,购买观光席的乘客还可以免用10元钱左右的咖啡及蛋糕。

»影响

高铁抢客,宁杭大巴客流下降

宁杭高铁动车组开行后,会不会抢了汽车的生意呢?昨天,记者获悉,虽然是第一天,但是客流却已呈现下降趋势。

昨天,南京市公路客运联网售票中心反馈的数据显示,与首趟宁杭高铁发出时间接近的两趟宁杭大巴,8点整和8点20分的全部满员,宁杭大巴上座率几乎没有影响。但是下午的情况却不容乐观,南京到杭州的高速动车组一天有5趟,7:52、11:43、13:52、15:22、19:25各有一趟,几乎覆盖了一天所有的黄金出行时间。“早上的满员,可能跟最早一班宁杭高铁没有提前放开来卖有关。下午,班次确实有影响,尤其是时间与铁路比较重叠的班车,上座率大概只有50%。”记者获悉,目前宁杭大巴

一天共有36班,平均上座率至少在60%以上,现在看来客流还是明显下降了。

“宁杭客流不同于沪宁客流,首先是客流量小,一天大概在3000人次左右。”宁杭公司相关人士说:“我们现在的票价120元一张,相对于宁杭高铁还是有优势的,‘再观察一段时间吧,然后再作出相应调整。’

据介绍,所谓相应调整也主要在两个方面:一,降低票价吸引客流;二,削减运力,避开高铁开行时间。

另外,江苏省铁路办表示,明年宁杭城际高铁开通之后,宁杭高铁动车组将不需要绕道上海,届时,南京到杭州的高铁票价将降低为128元左右,全程运营时间约为1小时。

»相关

沪杭高铁正式通车,最快45分钟

未来,沪杭高铁可到昆明香港

10月26日上午9时,随着两列国产“和谐号”CRH380A新一代高速动车组从上海虹桥站、杭州站同时疾驶而出,沪杭高速铁路通车运营。

沪杭高铁途经上海市闵行、松江、金山区和浙江省嘉兴、杭州市,全线设车站9座,新建车站7座,分别是松江南、金山北、嘉善南、嘉兴南、桐乡、海宁西、余杭站。铁路部门在沪杭高铁安排开行动车组列车80对,其中时速350公里动车组列车50对,分别为上海虹桥至杭州40对,上海至杭州5对,南京至杭州5对,车次以“G”打头;时速250公里跨线动车组列车30对,分别为从既有沪杭铁路移至沪杭高铁23.5对,新增6.5对,车次以“D”打头。“G”打头的时速350公里动车组列车上海虹桥至杭州全程票价为:二等座82元,一等座131元。“D”打头的动车组列车实行提速不提价。

沪杭高铁开通后,大大缩短了沪杭间的列车运行时间。整点开行

的直达高速动车组列车,从上海虹桥至杭州最快只需45分钟,比目前沪杭既有线最快的列车缩短33分钟。为方便沿线旅客出行,上海虹桥至杭州间开行的40对本线高速列车每天运营时间从早上6:12起至晚上9:45。

昨天,记者从铁路部门获悉,我国高速铁路发展以“四纵四横”为重点,在“四纵”中和上海有关的有京沪高速铁路、沪深高速铁路(上海—杭州—宁波—福州—深圳),而“四横”中和上海有关的则有沪汉蓉高速铁路(上海—南京—武汉—重庆—成都)和沪昆高速铁路(上海—杭州—南昌—长沙—昆明)。这些铁路基本在2012年左右能全部建成,届时,上海到昆明最快只要10小时,到长沙也要4小时左右。而通过沪深高铁,到深圳可能只要5小时左右。此外,深圳至香港段也在筹建高铁,上海到香港几年后也能乘坐高铁快速直达。